

我市首辆移动核酸检测车“上岗”

从接收样本到出具报告最快3小时

本报讯（记者 高燕）外形像集装箱“巨型卡车”，实际却是核酸检测实验室……8月23日下午，我市首次调度移动核酸检测车在御河西路南高速口“上岗”，并24小时不间断运转，极大地提高了我市核酸检测效率和应对输入疫情的处置水平。

8月24日，记者在御河西路南高速口看到，白色的移动核酸检测车块头不小，外观跟集装箱卡车一模一样，学名叫PCR移动方舱实验室。“这个车不算车头，仅车身长17.5米，宽2.98米，高近2.9米，里面是设备齐全、完整的微型核酸检测实验室。”负责该移动核酸检测车的市一医院检验科工作人员告诉记者，移动核酸检测车内严格按照生物安全要求，设有独立的生物密闭与空气处理装置，配备有核酸提取仪、荧光定量PCR仪、快速混匀器、医用冷藏箱、生物安全柜、高温灭菌锅等医疗设备，并设有标本制备间、试剂准备间、扩增分析间、洗消间等，各区域相互独立，不互通气流，能实现人流、样本流、污物流的相互分离，对实验人员、样本和环境均有安全保障。该车从23日下午启用，到24日早上8时，共完成检测4000多管，从接收样本到批量出具核酸检测报告最快3小时。



▲工作人员正在进行核酸检测

◀核酸检测车外观

本报记者 戎禹仁 摄

据了解，移动核酸检测车具有占地面积小、调度灵活性高、样本流转时间短、检测数量多等优势，通过“快检测”，可高效落实核酸采、送、检、报流程。同时根据疫情防控需要，移动核酸检测车可快速奔赴

重点区域，即停即用，通过现场采样、就近检测的方式，大大缩短样本运输时间，大幅提高核酸检测效率，满足疫情防控、应急救援等多种检查需求。

记者从市卫健委获悉，除已在御河西

路南高速口“上岗”的移动核酸检测车外，大同南站放置的移动核酸检测车目前已到位，正在抓紧时间进行水、电安装，近日即可启用。同时，大同火车站将设置移动方舱实验室。

最高法发布六类养老诈骗犯罪典型案例

新华社北京8月24日电 为依法有效推进打击整治养老诈骗专项行动，最高人民法院24日发布6件养老诈骗犯罪典型案例，进一步明确六类重点打击犯罪的表现形式，揭露养老诈骗“套路”手段及其危害，帮助老年人提高法治意识和识骗防骗能力。

据介绍，人民法院今年4月开展全国打击整治养老诈骗专项行动以来，截至7月底全国法院受理养老诈骗刑事案件共1394件，包括非法集资案件906件，诈骗案件455件，其他类型案件33件；开庭审理养老诈骗一审刑事案件693件，宣判一审刑事案件603件1579人、二审案件122件377人。此外，专项行动以来，全国法院执行养老诈骗案件财产20亿余元。

此次发布的典型案例中，肖开俊、陈荣集资诈骗案是以提供“养老服务”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件；鲁鹏非法吸收公众存款案是以投资“养老项目”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件；徐正等人诈骗案是以销售“养老产品”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件；沈移平集资诈骗、顾乃祥非法吸收公众存款案是以宣称“以房养老”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件；李晓雷诈骗案是以代办“养老保险”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件；李建涛诈骗案是以开展“养老帮扶”为名侵害老年人合法权益的典型犯罪案件。

备战第十三届中国艺术节 《北魏长歌》剧组紧张排练



排练现场 陈杰 摄

本报讯（记者 陈杰）记者从市歌舞剧院获悉，在第十三届中国艺术节上精彩亮相，连日来，歌舞剧《北魏长歌》的演职人员紧张排练，并对灯光、舞台布景、服饰等方面进行了精细化检验与完善，力求晋京演出有完美表现。

据了解，第十三届中国艺术节将于8月底至9月中旬举办，全国有22部剧目入选艺术节参演剧目，12部晋京演出，《北魏长歌》作为我省唯一参演剧目，应邀于8月底在北京保利剧场演出。

日前，记者在排练现场看到，参演人员彼此配合默契，正对剧目中的各细节进行精细打磨。“我们在时长上，由原先的90分钟增加到了120分钟，表演上，重新进行了梳理；台词和音乐方面，一部分进行了新创作，此外，在服装与妆容上，也进行了更细致的设计与更新。”据现场相关负责人介绍，自得知《北魏长歌》被省里推荐并被艺术节组委会遴选晋京参演，全院上下备感振奋。大家都觉得，能参演中国艺术节，向党的二十大献礼，是一件备感荣幸与自豪的事，这

市妇联举办三晋巾帼先进典型故事分享专场

本报讯（记者 刘剑）24日下午，市妇联在平城区大庆路街道庆平社区举办了“我奋斗·家国美”三晋巾帼先进典型故事分享接力活动大同专场，我市四位巾帼榜样分享了各自的奋斗故事。

活动现场，山西省三八红旗手、大同二中高中英语教师王晖；为守护一方净土竭尽全力，为服务人民甘于平凡的山西省三八红旗集体代表、平城区环境卫生服务中心赵丽琴；舍小家为大家，用生命守护生命的抗疫一线人员云冈区人民医院主管护师庞燕霞；在党的领导下，日子发生翻天覆地变化的云州区坊城新村村民郭芳，她们以小切口反映大主题、小故事折射大时代，引导全市妇女把感恩党、感恩新时代的真挚情感转化为奋斗建功的实际行动。

浑源革命烈士陵园完成修缮

迎来首批缅怀群众

本报讯（记者 杨昱郁）近日，刚刚修缮完毕的浑源县革命烈士陵园迎来了首批参观缅怀群众——浑源县关工委、大方职高师生。

为进一步营造全社会尊崇英烈、学习英烈的浓厚氛围，浑源县退役军人事务局对陵园的烈士纪念碑、烈士纪念塔进行维修改造，还改陈布展了5个展厅：缅怀厅、惨案战役厅、实景还原厅、影像展览厅及英烈厅。

“缅怀厅及惨案战役厅主要介绍抗日战争、解放战争及抗美援朝战争时期的著名战役。我们要铭记历史，勿忘国耻，努力学习，为家乡建设贡献自己的力量。”一位职高学生参观完展厅后说。



快捷互动 立体权威
关注“大同日报融媒”
官方微博